



淳安千岛湖旗兰农产品有限公司

千岛农家酱传递“妈妈的味道”

携手千岛农品
推进共同富裕

记者 余青青 实习生 周紫琳

日前,记者走进梓桐镇练溪村一家制作酱的工厂里,只见阳光照射下的颗颗酱豆呈现出黄绿的颜色,工人们戴着口罩,正忙着晒豆子、搓豆子。这里就是淳安千岛湖旗兰农产品公司专门制作淳安酱的地方。

淳安千岛湖旗兰农产品有限公司成立于2013年,公司主要生产淳安本土辣椒酱系列和香辣豆腐乳,酱的品牌为“千岛农家酱”。该公司采用传统的工艺和现代的生产技术,开发出了一系列酱料,有专供餐饮服务小炒、小吃的酱料;有专烧千岛湖有机鱼头的剁椒酱、红烧酱;也有小罐开罐即食拌面、下饭的酱;还

有家庭烹饪的口福酱。

“只要天气晴好,我们就把酱豆放在竹篾上晒,要晒三天。如果豆子是黄绿色的,说明是好豆子。酱豆的好坏决定了今后酱的底味。”淳安千岛湖旗兰农产品有限公司生产负责人向君民边检查酱豆边说。

随后,向君民带记者进入一间发酵房内,只见一排排圆形的竹篾上放置着一些发酵着的黄豆,黄豆上面铺上了一层“毛茸茸的小孩子”。“这些铺在上面的毛,就是益生菌,也是制作酱的灵魂所在。发酵好的酱豆因为是粘在一起的,所以会让工人们一个个搓开,搓开后便和辣椒、大蒜、生姜等腌制在一个缸内,需要腌制三个月时间。腌制完成后,这就是鲜辣酱。烧鱼、烧螺蛳时,放点这个酱会非常好吃。除了制作鲜辣酱外,我们还会制作鱼干酱、火腿酱、虾皮酱、笋干酱,这些

都是我们淳安当地比较喜欢吃口味。”向君民详细介绍道。

炼油、放蒜、挑选鱼干、放鲜辣酱……一系列程序后,熬制2小时就能得到一罐美味、香鲜的鱼干酱。“我们保留了老一辈人做酱的方法,而且每一道工序,从头至尾,我们都会亲力亲为。有老顾客来厂里看我们做酱,都说比自己家里还弄得干净呢!我们不是注重酱的产量,而是注重酱的品质,品质不好也卖不出去的。”工人胡庭凤认真地说,“我就是练溪村本地人,来这里上班很多年了。厂里忙的时候,也会去请村里的人帮忙。淳安人都喜欢吃酱的,我儿子去绍兴读书,每次去都会带一罐酱去。这罐酱里藏着妈妈的味道啊!”

据了解,该公司沉淀多年,线下销售渠道已成熟,而线上销售渠道却得益于“千岛农品”区域公用品牌。“我们以前走的都是线下销售路线,线上渠道我们靠自己没有走出来。自从入驻‘千岛农品’区域公用品牌后,我们营业额每年逐步递增,从零到有。特别是去年‘千岛农品’区域公用品牌给我们带来一个大订单,光这一单我们足足加了一个月班,总量达到7万瓶,产生的利润近50万元。从去年到现在已经突破百万了,所以‘千岛农品’区域公用品牌实实在在为我们增加收入。”向君民说。

下一步,该公司将继续以“千岛农品+企业品牌”、“母子品牌”的形式,把真正的淳安酱、家乡的味道带到更远的地方,让更多的人尝到家乡的味道、妈妈的味道。



新学校 迎新生

“我是小学生啦!”8月30日,千岛湖镇第八小学新校园正式投入使用,一年级260名新生报到,成为该校第一批一年级新生。今年,第八小学将招收4个年级20个班,共计800多名学生。

为了迎接孩子们的到来,学校教师提前对校园进行了全面消杀,并对校园进行装扮。同时,学校安排各年级错时入校。所有入校师生和家长须提前提交《安全入学承诺书》和《健康申报表》,佩戴口罩,经过体温检测和“双码”验证才能进入校园。

进入校园后,一年级新生与家长在老师的引导下,按照“楼层分流”的指引,分别前往不同楼层的教室,并开展了生动、活泼的小学入学常规培训,培训内容包括点名签到、领取“开学大礼包”、认识老师、熟悉同学等。学校还为一年级新生举办了启蒙拜师仪式。

记者 王建才 通讯员 余露



“淳@童”平台精准送关爱

淳安不少孩子开学前收到特殊礼物

全面推进数字化改革

记者 方俊勇 见习记者 陆吟

漂亮的书包、精美的文具,还有一盒蜡笔和一箱牛奶……8月30日,新学期开学之际,枫树岭镇枫树岭村12岁的留守儿童胡飞阳,惊喜地收到了一份开学礼物。这一天,几名刚刚在“淳@童”领取了微心愿的淳安华数数字电视有限公司第三支部党员,踏着滚滚热浪而来,帮助枫树岭镇的数位留守儿童“点亮”开学前的一个“小心愿”。

据了解,“淳@童”是一个关爱留守儿童的数字平台,于7月

19日正式上线。“淳安县留守儿童占杭州市留守儿童总数的60%以上,大多数生活在乡村,关爱起来难度很大。”县团县委副书记周霞告诉记者,搭建“淳@童”就是希望通过数字化手段,及时掌握留守儿童动态,吸引更多社会力量来关爱他们。

记者了解到,关注“青春淳安”微信公众号,点开“数智群团”即可进入“淳@童”应用场景。在这个平台上,通过“留守程度”“医疗消费指数”“家庭情况”等六项指标,为留守儿童进行常态化动态监测,标

注留守儿童需要被关爱的迫切程度。

“目前相关数据的采集,主要依靠村级和学校的数字群团负责人来完成,后期我们的数据将直接通过相关部门获取,可以实现数据接口传输。”周霞说,根据最终的监测数据,系统将自动依据问题向相关职能部门传递信息。

团县委办公室主任陆嘉楠说,前几天“淳@童”就发现有5名孩子“医疗消费指数”偏高。大家查阅发现,部分留守儿童近一年的医疗费用超过了一万元,“我们已经和当地职能部门负责人对接,帮助孩子们联系了关爱基金,未来将对他们开展相关资助。”

此外,“淳@童”还上线安全守护、亲情陪伴、身心健康、公益帮扶、学习活动等板块。家长或留守儿童

监护人可根据孩子实际申请相关功能,爱心帮扶人士也可通过爱心认领、公益捐助等形式,领取留守儿童“微心愿”,并帮助他们“点亮心愿”。

半个月前,文昌镇就有14个村的119名留守儿童的“微心愿”被文昌镇团委、妇联、工会和商会共同“点亮”:他们不仅收到了漂亮的学习用品,而且还在县和美家庭教育指导中心老师带领下,参加了趣味团建游戏,聆听了消防大队队员带来的暑期消防安全课,并一起参与了包饺子活动。

截至目前,共计15817人在“淳@童”注册参与应用,已收集各类意见建议、留言3512条,问题解决21个,公众认领儿童微心愿12项,通过平台组织各类公益活动40项,为留守儿童的健康成长构建起一道数字化屏障。

强化师德师风 建设清廉学校

我县持续深入落实“三员”监督机制



记者 王蕾 通讯员 余露

8月27日,我县对“清廉学校”暨师德师风建设工作进行部署,并颁发淳安县“校风监督员”“教风督导员”“学风评价员”聘任书。

据悉,为进一步推进全县教育系统“清廉学校”暨师德师风建设工作,县教育局决定聘请10名校风监督员、10名教风督导员和10名学风评价员。校风监督员从“两代表一委员”中产生,教风督导员从专职督学和兼职督学中产生,学风评价员则从城区学校优秀家长代表中产生。“三员”监督机制的持续深入落实,将有助于全面提升师德师风整体水平,助推营造风清气正的育人环境。

我县教育系统自去年以来,主体责任意识更强,重点问题整改思路更清,日常监督管理更严,为党风廉政建设打下了坚实基础。

下一步,教育系统也将持续增强主体责任意识,充分认识“清廉学校”建设的重大意义,以虚促实,引导教师明辨是非,严以律己、身正为范,安心教书育人。切实抓好“清廉学校”建设的各项任务,在建设过程中,校领导班子履行“一岗双责”,引领教师自重自省,协同社会,做到家校联合,促进家风、校风、学风有机融合,真正做到五育并举、五位一体,遵循不同段学生特点,因材施教。同时,持续加强“清廉学校”建设的组织保障,进一步完善组织建设,统筹考虑,强化问责督导,秉承“治病救人”的原则,培育风清气正的教育环境,不断完善体制机制,遵守法律法规,为建设现代化教育强县、办好人民满意的清廉淳安教育作出新的更大贡献。

政务要览

8月30日,县委常委、宣传部长汤燕君督导全国文明城市创建工作。(记者 余青青)

里商乡入选2021年度 “浙江省民间文化艺术之乡”

学习贯彻县委全会精神

通讯员 王翌平

近日,浙江省文化和旅游厅完成了2021年度“浙江省民间文化艺术之乡”的评审命名工作,里商乡凭借省级非物质文化遗产——里商仁灯,通过2021年度“浙江省民间文化艺术之乡”评审。

里商仁灯是省级非遗项目,也是里商乡非遗招牌。目前有省级传承人1名、市级传承人1名、县级传承人2名。为了更好地传承和保护非遗文化,里商乡立足发展开发非遗旅游项目,制定省级非物质文化遗产里商仁灯项目开发保护方案,依托大千古街,建设非遗产业园,采取前店后坊经营模式,将里商仁灯制作、表演等传统技艺类互动性较强的非遗项目开发为体验性旅游项目。自2018年以来,先后建成仁灯街、商络文化展示厅、里商仁灯体验馆等。2019年,里商乡被评为省级非遗主题特色小镇。

近年来,里商乡致力于开创非遗影视小镇新格局,2019年研发以里商仁灯为核心元素的灯具,分别在电视剧《梦开始的地方》、电影《我和我的家乡》以及里商乡大千古街投入使用。在里商乡中心学校建设非遗培训基地,聘请省级非遗传承人作为客座教授,开展仁灯制作技艺、仁灯表演课题课程,并开设教学兴趣班,专门设立状元学堂,建立完善良好的师承梯队。建成研学旅游基地——里商乡仁灯展示馆,年接待游客量达3000余人。同时,开发打造“状元古道”,丰富研学旅游线路,进一步促进商络学子文化发展繁荣,挖掘和打造“商络求学路”景点,有效做到文旅融合发展。

